
  

 

      ∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

65 αδιάλειπτα χρόνια λειτουργίας και δράσης  

για την προστασία της ελληνικής φύσης 

για την περιβαλλοντική εκπαίδευση 

για την αειφορική ανάπτυξη 

 

Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ), η παλαιότερη περιβαλλοντική Μη 

Κυβερνητική Οργάνωση πανελλήνιας εµβέλειας, συµπλήρωσε φέτος 65 αδιάλειπτα χρόνια 

λειτουργίας και δράσης για την προστασία της ελληνικής φύσης. Στο πλαίσιο των επετειακών 

εκδηλώσεων, η Εταιρία µας διοργάνωσε, την Τετάρτη 30 Νοεµβρίου 2016 στο Αµφιθέατρο 

του Μουσείου Μπενάκη την απονοµή του βραβείου «Βύρων Αντίπας» 2016 στον Σουηδό 

Καθηγητή κο Arne Strid για την προσφορά του στην µελέτη της ελληνικής χλωρίδας και την 

ανάδειξη της ελληνικής φύσης και της χώρας µας. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η 

Πρόεδρος της µόνιµης επιτροπής περιβάλλοντος της Βουλής, κα Κατερίνα Ιγγλέζη, 

Βουλευτής Χαλκιδικής, ο κύριος Γεώργιος ∆ηµαράς, Βουλευτής Β’Αθηνών, ο Επίτιµος 

Πρόεδρος του Συµβουλίου της Επικρατείας κος Κων/νος Μενουδάκος, η αντιπρόεδρος του 

ΣτΕ κα Κατερίνα Σακελλαροπούλου, µέλη άλλων περιβαλλοντικών οργανώσεων και πλήθος 

κόσµου, µέλη και φίλοι της Εταιρίας. 

Την εκδήλωση άνοιξε ο Γενικός Γραµµατέας της ΕΕΠΦ, κος Γιώργος Πολίτης, ο οποίος 

αναφέρθηκε στο βραβείο που έχει θεσµοθετήσει η Εταιρία µας προς τιµήν του επί δεκαετίες 

Γενικού της Γραµµατέα Βύρωνα Αντίπα, µίας από τις σηµαντικότερες µορφές του 

περιβαλλοντικού χώρου στην Ελλάδα.  

Ο Πρόεδρος της Εταιρίας κος Νίκος Πέτρου µεταξύ άλλων ανέφερε ότι: «Παρά τις επιτυχίες 

και τα θετικά βήµατα, τα περιβαλλοντικά προβλήµατα που ανέδειξε και προσπάθησε να 

αντιµετωπίσει η Εταιρία µας στις πρώτες δεκαετίες της ζωής της, παραµένουν έντονα. Η 

έλλειψη κεντρικού χωροταξικού σχεδιασµού, ο χαρακτηρισµός των δασικών εκτάσεων, η 

διαχείριση των απορριµµάτων, η αλόγιστη χρήση των φυσικών πόρων, τα κενά στην 

προστασία των φυσικών περιοχών και της χλωρίδας και πανίδας, η πληµµελής εφαρµογή της 

περιβαλλοντικής νοµοθεσίας και η αναποτελεσµατικότητα των ελεγκτικών µηχανισµών. Σε 

αυτά θα πρέπει να προσθέσουµε σήµερα την ενεργειακή πολιτική, τα αθροιστικά 

αποτελέσµατα της οικονοµικής κρίσεις που σπρώχνει όλο και περισσότερο τα 

περιβαλλοντικά ζητήµατα στο περιθώριο, αλλά και την προσφυγική κρίση και την γενικότερη 

κατάσταση στην περιοχή µας, οι περιβαλλοντικές επιπτώσεις των οποίων ελάχιστα 

συζητούνται. Και είναι συγκλονιστικό, γνωρίζοντας τι έχει χαθεί στις µέρες µας, και τι 

εξακολουθεί να χάνεται, να αναλογιζόµαστε ότι ο Ιάκωβος Σαντοριναίος µιλούσε, ήδη το 

1951, για το πολύ µικρό µέρος που υπολείπεται ανέπαφο από τη φύση της χώρας µας». 

Ο Σταύρος ∆ήµας, τέως Επίτροπος Περιβάλλοντος αναφέρθηκε στο σηµαντικό έργο της 

ΕΕΠΦ και στις σηµαντικές νοµοθετικές πρωτοβουλίες που έχει πάρει η Ε.Ε. για την 



προστασία του περιβάλλοντος, καθώς και στο θέµα της κλιµατικής αλλαγής και στη 

σηµαντική προσπάθεια που πρέπει να καταβάλουν όλες οι χώρες για την µείωση των ρύπων. 

Ο Κυριάκος Γεωργίου, Πρόεδρος του τµήµατος Βιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστηµίου Αθηνών και µέλος του ∆.Σ. της ΕΕΠΦ παρουσίασε τον τιµώµενο και ανέφερε 

ότι: «Ο καθηγητής Strid, από την πρώτη κιόλας στιγµή της σταδιοδροµίας του ασχολήθηκε 

µε την ελληνική χλωρίδα. Έχει µελετήσει εκτενώς την ελληνική ύπαιθρο, ερευνώντας µε 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον τη χλωρίδα της και καταγράφοντας λεπτοµερώς όλα τα χαρακτηριστικά 

της». 

Το βραβείο παρέδωσαν στον Arne Strid η κα Μιλένα Αντίπα και ο κος Νίκος Πέτρου.  

Ο καθηγητής Strid αναφέρθηκε  συνοπτικά στο έργο του στην Ελλάδα, ιδιαίτερα στα νησιά 

του Αιγαίου και τόνισε ότι: «Το σύνολο των ειδών στην Ελλάδα υπολογίζεται σήµερα στα 

5.752, αριθµός δύο φορές µεγαλύτερος απ' τον αριθµό ειδών που απαντώνται στη Γερµανία, 

και τρεις φορές από τον αριθµό ειδών της Σουηδίας».   

Τις οµιλίες έκλεισε ο µαθητής της Γ Λυκείου του 4ου Λυκείου Γλυφάδας, Νικόλαος Χατζής 

που είπε: «Η λύση θα προέλθει από την αλλαγή στη  νοοτροπία µας, η οποία είναι και η µόνη 

που µπορεί να µας απαλλάξει από τους δεσµούς που µας θέλουν άπραγους να 

παρακολουθούµε την καταστροφή του κόσµου µας. ∆εν ωφελούν µόνο οι νοµοθετικές 

διατάξεις που απευθύνονται σε ένα ευρύ εθνικό, ευρωπαϊκό ή και παγκόσµιο κοινό. Η 

τιµωρία, οι φραγµοί και οι απαγορεύσεις  δεν είναι η πραγµατική λύση, αλλά η αναγκαστική. 

Έχοντας αυτή την εµπειρία θα ήθελα να σας πω ότι η επαφή των µαθητών µε τη φύση είναι 

πολύ σηµαντική, γιατί η φύση διδάσκει. Θα πρότεινα λοιπόν να της δοθεί µεγαλύτερη 

έµφαση και να µην αποτελεί πρωτοβουλία ευαίσθητων εκπαιδευτικών σε εξωσχολικές ώρες, 

αλλά να ενσωµατωθεί µε βιωµατικό τρόπο στην βασική εκπαίδευση».  

Στο τέλος, η Παιδική και η Νεανική χορωδία του ∆ήµου Π. Φαλήρου υπό τη διεύθυνση της 

κας Κατερίνας Βασιλικού µας ταξίδεψε σε γνωστά και αγαπηµένα τραγούδια. 

Στα µάτια όλων των παραβρισκόµενων υπήρξε µια ικανοποίηση για την εκδήλωση που µας 

ταξίδεψε νοερά σε αυτά τα 65 χρόνια.    

 

 

 

 


